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Ata nº 36/12–CMC –36ª Sessão Ordinária   –
19/11/12

Ata da 36ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 30ª
Sessão Legislativa da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada  às 09h00min do dia  doze de novembro
de dois mil e doze, sob a presidência do vereador Luiz Carlos
de Souza  Pinto,  presidente  desta  Casa  e secretariada  pela
vereadora Uriety do Prado Dorofê, 2ª Secretária. Como não
foi requerida a leitura da ata da sessão anterior foi a mesma
considerada aprovada. Leitura do Expediente  Recebido.
Projeto de Lei que “Declara de Utilidade Pública a
Associação de Produtores Rurais da Linha 21 - ASPRULIN e
dá outras providências” – Prefeitura Municipal  de  Cacoal  –
Câmara Municipal de Cacoal – Autoria: Vereador Luiz Carlos
de Souza Pinto – P. L. N° 162/12; Ofício N. 697/GP/PGM –
Encaminha Projeto  de Lei que “Dispõe sobre  abertura  de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá
outras providências” – Prefeitura  Municipal  de Cacoal –
Francesco Vialetto  - Prefeito  Municipal  – R$ 276.743,39  –
FMS – P. L. N° 163/12; Ofício N. 698/GP/PGM – Encaminha
Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura de crédito
adicional suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal  de Cacoal  – Francesco
Vialetto - Prefeito Municipal R$ 750.000,00 – SEMED  - P. L.
N° 164/12; Ofício N.  699/GP/PGM – Encaminha Projeto de
Lei que “Aprova o Loteamento  Residencial  Embratel  e dá
outras providências” – Prefeitura  Municipal  de Cacoal –
Francesco Vialetto,  Prefeito  Municipal  – P. L. N° 165/12;
Ofício N. 700/GP/PGM  – Encaminha  Projeto  de Lei que
“Autoriza a cessão de bem imóvel com benfeitorias  em
regime de Comodato e dá outras providências” – Prefeitura
Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto -  Prefeito
Municipal – P. L. N° 166/12; Ofício N. 701/GP/PGM  –
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Encaminha Projeto  de Lei que “Dispõe sobre  abertura  de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá
outras providências” – Prefeitura  Municipal  de Cacoal –
Francesco Vialetto  _ Prefeito  Municipal   - R$ 20.114,95  –
SEMOSP -  P. L. N° 167/12; Projeto de Lei N.° 168/12, que
“Declara de Utilidade  Pública a Associação Rural Campo
Verde e dá outras providências” – Câmara Municipal  de
Cacoal – Autoria: Vereador  Luiz Carlos de Souza Pinto;
Ofício N. 705/GP/PGM  – Encaminha  Projeto  de Lei que
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente  e dá outras  providências” – Prefeitura
Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto - Prefeito
Municipal – R$935.000,00 – FMS;  Ofício N.  706/GP/PGM –
Encaminha Projeto  de Lei que “Dispõe sobre  abertura  de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá
outras providências” – Prefeitura  Municipal  de Cacoal –
Francesco Vialetto  - Prefeito  Municipal  – R$ 89.939,00  –
SEMAD, SEMAST, SEMOSP,  SEMAGRI,  SEMMA; Ofício N.
707/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional  suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências” – Prefeitura Municipal de
Cacoal – Francesco Vialetto - Prefeito Municipal – R$
17.202,47 – FMS; Ofício N. 708/GP/PGM  – Encaminha
Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura de crédito
adicional suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal  de Cacoal  – Francesco
Vialetto - Prefeito  Municipal  – R$ 1.083.035,00  – SEMAD,
SEMMA, SEMTTRAN;  Ofício N. 709/GP/PGM  – Encaminha
Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura de crédito
adicional suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal  de Cacoal  – Francesco
Vialetto - Prefeito  Municipal  – R$ 1.492.000,00  – SEMED,
FUNDEB; Ofício N. 710/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei
que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal  de Cacoal  – Francesco
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Vialetto, Prefeito Municipal  – R$ 185.000,00  – SEMFAZ;
Projeto de Lei que  “Denomina as vias  públicas localizadas
no Loteamento Morada do Bosque e dá outras providências”
– Câmara Municipal de Cacoal – Autoria: Vereadora Maria de
Lourdes Kemper do Prado; Projeto de Lei que “Denomina as
vias públicas localizadas no Loteamento Alto da Boa Vista e
dá outras  providências” – Câmara Municipal  de Cacoal  –
Autoria: Vereadora  Maria de Lourdes  Kemper do Prado;
Ofício N. 703/GAB/2012  – Solicita que seja retirado o
Projeto de Lei da Secretaria Municipal de Educação no valor
de R$ 750.000,00 protocolado no dia 13.11.2012 –
Prefeitura Municipal  de Cacoal  – Raquel  Duarte  Carvalho,
Prefeita em Exercício; Ofício N. 619/SEMED/2012  –
Comunica demolição da Escola Municipal  Ronaldo Aragão e
do Centro de Educação Infantil Balão Mágico, localizados no
bairro Liberdade (Processo n. 5228/2012)  – Prefeitura
Municipal de Cacoal  – Carlos  Alberto Rodrigues,  Secretário
Municipal de Educação; Telegramas  N. 1079,  1120,  1203,
1407, 2953, 5662 e 12598/MS/SE/FNS;  Comunicado  N.
CM225120/2012 – Informa a liberação de recursos
financeiros destinados  a execução de programas  do  Fundo
Nacional de Desenvolvimento  da Educação; Ofício N.
3611/2012/GIDUR/PV – Assunto: Crédito de Recursos
Financeiros – Orçamento Geral da União – Gerência de Filial
Desenvolvimento Urbano  e Rural  – Porto  Velho  - Nildson
Ribeiro de Araújo, Gerente de Filial;  Wilson Alves de Souza
Filho, Superintendente Regional S.E.; Ofício N.
3769/2012/GIDURPV/PV – Assunto:  Crédito de Recursos
Financeiros – Orçamento Geral da União – Gerência de Filial
Desenvolvimento Urbano  e Rural  – Porto  Velho  - Nildson
Ribeiro de Araújo, Gerente de Filial; Marcio Augusto de Lima
Mourão, Superintendente Regional de Rondônia. A
Prestação de Contas final dos recursos recebidos referentes
ao Contrato  de  Repasse N.  197.343-84/2006/MAPA/CAIXA
e Prestação de Contas Parcial do recurso recebido
pertinente a primeira parcela do Convênio N.
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158/PCN/2010, são encaminhadas para a Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento desta Casa. O Sr.
Presidente Luiz  Carlos  de Souza Pinto agradece a presença
dos alunos do SESI, acompanhados  da professora de
Filosofia, História e Sociologia,  Érica Soares de Oliveira.
Informa ainda que o prazo dos vereadores  apresentarem
Emendas ao Projeto de Lei que trata do Orçamento
Municipal para 2013 já findou, e de ora em diante somente a
Comissão Permanente  de Finanças e Orçamento poderá
apresentar proposta  de emendas.  Faz menção ao pioneiro
Sr. André Moreira Nunes pelo lançamento de seu livro
‘Histórias de Rondônia – Fatos Reais da Formação da Região
Norte do Brasil’, no dia vinte e dois de novembro,  às
20h00min, no Teatro Municipal, esclarecendo  que este
pioneiro chegou  aqui em 1965.  Diz também que recebeu
uma Análise Contábil da SEMED  em relação às escolas  e
alunos e a situação é realmente preocupante, e mais tarde
passará a todos os vereadores.  A vereadora Maria de
Lourdes Kemper  do Prado em Questão de Ordem  requer
verbalmente que haja apenas um Expediente, com direito a
apartes, o que colocado à disposição do Plenário foi
aprovado por unanimidade dos presentes. Pequeno
Expediente. A vereadora Maria de Lourdes Kemper do Prado,
PMDB, diz ser um prazer ter os alunos do SESI para
participar desta  sessão. Comenta sobre  o projeto  de  lei  de
resíduos sólidos, polêmico, mas  é uma  lei federal  que  tem
que ser adaptada ao município e assim é preciso ter cuidado
para não inviabilizar,  prejudicar o contribuinte e também o
proprietário. Fala que na próxima semana tem seis projetos
de leis de abertura de crédito adicional  e isso é muito
importante. Refere-se ao problema em relação a Educação,
pois realmente não tem condições de manter algumas
coisas, e que é difícil para as pessoas aceitar mudanças, mas
chega momento   em que não é mais possível fugir da
realidade, aceitar alterações, e cita como exemplo a
Espanha em que tudo corria bem, financiamentos, industrias
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funcionando muito bem, deu uma relaxada e a coisa
começou a descambar  e hoje tem mais de trezentas  mil
famílias despejadas de suas casas financiadas, pois não tem
mais como pagar, são mais de três milhões de
desempregados, e salienta que deve se tomar cuidado neste
município, pois o município não tem condições de pagar
professores para quatro alunos, para sete alunos, é preciso
buscar alternativas,  é preciso  administrar  com  coerência e
responsabilidade. Diz que uma sala que pode ter trinta
alunos, tem sete, outra sala que pode ter trinta e cinco
alunos, tem sete alunos,  e como  é que pode administrar
isso, é preciso fazer fusão de escolas, o que causa
transtornos à comunidade,  pela   mudança, mas é algo  que
tem que ser feito,  e esta  atitude  já tinha  que ser tomada
desde o ano passado. É preciso tomar uma atitude racional e
responsável, para que não seja preciso viver uma crise
também, assim é preciso cuidar antes que o leite derrame, e
isso é o que  a administração pública tem que  fazer,  e que
quando fala  poder púbico, diz  Poder Executivo, Legislativo,
a comunidade. E que chegou a hora de tomar atitudes, não
muito simpáticas e às vezes até radicais.  Em relação ao
orçamento informa que serão votadas  aberturas de  crédito
de mais de três milhões de reais para cobertura da folha de
pagamento, obrigações patronais,  assim  todos  os  recursos
do município estarão destinados  a isso,  o que já ocorreu
também no ano passado, uma coisa natural. Fala que
sempre foi defensora da coleta seletiva, estava
entusiasmada por ver que Cacoal foi o município que
começou com  essa  coleta  seletiva  no estado  de Rondônia,
havia aterro  sanitário no município e houve  o fechamento
do lixão, e tem mais  de oitenta  famílias que  dependem da
coleta seletiva  do lixo, mas estas  pessoas  não têm como
bancar um caminhão, contratar  um caminhão para fazer
coleta nas residências e levar ao local de seleção do
material reciclado,  e assim  o que estava com um gás total
está perdendo  o fôlego, por falta de estrutura.  Pede que
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ofício seja  enviado  ao governador  do estadual,  através da
SEDES, para que sejam destinados recursos às cooperativas
de coletores  de recicláveis, para que adquira caminhões
para coleta, uma parceria com o município de Cacoal. E que
ofícios com o mesmo teor sejam enviados aos três
senadores e aos oito deputados  federais  pelo estado  de
Rondônia, propiciando condições destas pessoas
continuarem a fazer o trabalho de reciclagem e viverem de
uma forma  mais  digna.  Salienta  que sempre  foi contra  as
pessoas ficarem  no lixão catando  as coisas,  no meio de
restos de comida, algo desumano, mas com a coleta de lixo
reciclável é diferente, mas  sem estrutura se  voltará para  a
forma de antes,  voltando  as famílias a viverem  de forma
desumana, no meio da podridão, do lixo  hospitalar.  Pede a
sensibilidade, até mesmo  de empresários de Cacoal,  para
que dêem condições as mais de oitenta famílias de Cacoal,
de sobreviverem  de forma  digna e ajudar na questão do
meio ambiente,  com  a coleta  de lixo seletiva  e reciclável.
Fala que é preciso que o município invista em um centro de
formação na secretaria  de Agricultura  ou no Feirão, para
que se tenha informações reais do que está sendo produzido
em Cacoal,  qual a vocação, pois  Cacoal  tem  um potencial
muito grande,  de pessoas  que  gostam de trabalhar  a terra
fértil, produzir, só que produz e não sabe para quem vender,
e quem quer comprar também não sabe de quem comprar,
assim é preciso ter informações, trabalhar  em cima das
potencialidades do município, saber o que o mercado
precisa, atender  a demanda  de mercado,  assim  é preciso
trabalhar em cima deste centro de informações. O vereador
Euzébio Scherrer Brizon, PPS, agradece aos alunos e
professora da escola SESI e salienta  que seria bom que
todas as escolas  fizessem  isso, de trazer alunos  para as
sessões, para que todos saibam qual o trabalho do vereador,
do trabalho legislativo em prol da comunidade. Em seguida
diz: “Quero aqui, senhor presidente, fazer algumas
cobranças aos  nossos  secretários, que até hoje tem alguns
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secretários que ainda não ‘achou’ seu rumo, vocês ‘vê’ aí o
resultado que deu nas urnas, não estou aqui para fazer
desabafo não, porque eu perdi a eleição não, mas tem muito
secretário que ainda não achou seu caminho, deveria
entregar sua pasta  para quem  sabe  fazer  o trabalho,  mas
não, fica ali teimando,  continuando  no erro e quem está
‘pagando o pato ’ não é o vereador  que  perdeu,  quem está
‘pagando o pato’ é o povo lá da zona rural, sem seu
carreador feito, sem suas estradas,  até hoje sem fazer,
vereador Toninho, isso é uma vergonha para nosso prefeito
Franco, que foi reeleito,  novamente,  agora  espero  que  ele
não continue  no erro,  tem  várias secretárias que tem  que
mexer. Vereadores que foram eleitos agora, não deixem que
o prefeito  continue  no erro,  do jeito  que  continuou quatro
anos, a secretária de Obras até hoje não achou o caminho,
gente, o que  que  é isso,  a Linha  01,  a Linha  02,  tudo  sem
fazer até hoje, a Linha 08, a cobrança é constante em cima
de nós vereadores, que somos os legítimos representantes.
Então, Carlinhos,  eu vou dizer, a gente  fica muito  triste,
muitas pessoas não sabem o que é o trabalho do Legislativo,
falam que vereador  não fez nada,  vereador  não faz nada,
mas nós, ‘fazem’ a nossa cobrança aqui, mas se o secretário
não faz,  nós não temos o poder de pegar a máquina e ir lá
fazer o carreador  do nosso  agricultor  não, gente.  Mas a
cobrança, o nosso trabalho nós estamos fazendo aqui,  mas
se não fazem, fazer o quê? Aprovar projetos,  tudo nós
estamos aqui, gente,  por isso que é bom a presença da
população para ver o trabalho  do vereador.  Então, gente,
quero aqui, senhor presidente, que a Mesa envie ofício para
o nosso  secretário de  Obras,  que tome providências e olhe
essa Linha 02,  a Linha 01, que ‘está lá’, sem fazer, e Linha
08. Quero também que envie outro ofício para o secretário
de Obras, e coloque a sua equipe de tapa buraco, para fazer
os tapa buracos  aí nos asfaltos  de nossa  cidade,  ali em
frente a minha casa mesmo, na Sete de Setembro, tem dois
buracos ali, que ‘está’ terrível, não deixe acontecer  um
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acidente primeiro, tirar uma vida ali, para depois ir lá tapar
o buraco não, então pedir ao nosso secretário que faça esse
tapa buraco ali,  com urgência, quero também falar  sobre a
nossa saúde, que está um ‘caso’, quero que a Mesa envie um
ofício para o secretário de Saúde, Ismael,  que um amigo
meu me ligou  hoje,  que passou  mal foi atrás de pegar  lá
insulina, gente o básico estão deixando faltar. Então, gente,
se o ‘cara’ não tem condições de comprar, o que que faz? Vai
morrer. Então o secretário vai ter que  tomar  providências,
correr atrás e conseguir  esse remédio para  as pessoas  que
precisam. Então peço aí que a Mesa envie ofício cobrando do
secretário de Saúde que tome providência com urgência que
a saúde não espera não. Quero aqui agradecer  o nosso
prefeito, agradecer, quero até que a Casa envie outro ofício
aí, para o nosso deputado Maurão de Carvalho, pela emenda
de três semáforos que ele mandou para cá, foi dada a Ordem
de Serviço e vai ser colocado  mais três semáforos em
Cacoal, então temos que agradecer aí o nosso deputado pela
essa emenda, que mandou para Cacoal e vai ser instalado, o
prefeito já deu Ordem de Serviço, já ‘vai’ ser instalado mais
três semáforos em nosso cidade, então temos que agradecer
ao nosso deputado e que mande mais emendas para ajudar
nosso município de Cacoal, que é uma cidade muito bonita,
uma cidade  linda  e precisa de ajuda dos nossos deputados
estaduais e federais. Quero aqui também, senhor
presidente, que envie ofício para o nosso secretário de Meio
Ambiente, já ‘está’ começando as águas, período chuvoso,
sabemos que o nosso  Rio Pirarara,  todos  os anos,  várias
pessoas ficam ali alagadas, e nesse rio não foi feita a
limpeza, não foi  falta  de cobrar  aqui  nesta  Casa,  é que  eu
falo, tem secretaria que não anda, gente, se não der conta,
pega sua pasta e entrega: “Prefeito, eu não quero mais esta
secretaria que eu não dou conta, eu não tenho condições de
fazer, que o senhor não está me dando autonomia”, mas não
fique teimando lá e sempre permanecendo no erro,  eu não
concordo, gente, se eu pegar uma secretaria e não der conta
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eu não vou ficar lá ganhando meu salário à toa não, e quem
está ‘pagando o pato’ é o povo,  isso  eu não admito  não.
Então eu não concordo,  Lourdes,  esse secretário não dá
conta de fazer seu trabalho e continua teimando, entrega a
pasta, fala: “Eu não dou conta não, vocês não estão me
dando autonomia  para  trabalhar”, agora  estão reclamando
que estão mandando  os portariados  embora,  que  não tem
portariado, mas  gente,  cadê os  efetivos  que  tem lá? Se eu
fosse secretário eu mesmo pegava o maquinário e ia fazer o
serviço, entendeu, eu mesmo ia lá e fazia,  porque vereador
está aqui, só tem direito  de cobrar,  não pode pegar um
maquinário e fazer para o povo,  eu acho um erro muito
grande isso aí, Paty Paulista, essa lei nossa tem que mudar e
dar autonomia  ao vereador  para que ajude  o nosso  povo,
tanto da zona urbana como da rural. Muito obrigado, senhor
presidente.” O vereador  Antonio  Fernandes  de Assis,  PTN,
registra o aniversário de Cacoal  que vai acontecer  no dia
vinte e seis  de novembro,  mas  já iniciando  no dia vinte  e
dois, Cacoal uma cidade em crescente  desenvolvimento
econômico e social  e também cultural,  sendo  que haverá
lançamento de livro histórico do pioneiro, Sr. André Moreira
Nunes, o que  representa uma grandeza  muito  grande  para
Cacoal. Cidade  com  pólo universitário crescente,  potencial
agrícola muito forte, com IDH representativo,  um dos
maiores do território Rio Machado, que congrega sete
municípios. Diz que participa já de duas legislaturas,
podendo discutir,  aprovar  e levar  para  a população muitos
projetos importantes  para o engrandecimento  da cidade.
Pede que solicitação seja encaminhado  ao secretário de
Meio Ambiente solicitando a limpeza do Parque Sabiá, senão
não se verá nem o parque, de tão terrível que está a
situação. Fala que esteve representando  esta Casa e o
município na mobilização dos municípios, em Brasília,
juntamente com  colegas  vereadores,  prefeito,  para cobrar
assuntos importantes,  como o royalties do  petróleo, pois  o
Congresso Nacional  já aprovou o projeto que seguiu para a
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presidente Dilma sancionar, foi uma discussão importante, e
salienta que em Brasília as coisas  somente  funcionam  na
pressão, tinha um auditório lotado de prefeitos e
vereadores, e a distribuição dos royalties,  se Cacoal for
beneficiado, vai levar  mais  de um  milhão e meio  de reais,
mas percebeu  que mesmo  a presidente  Dilma sancionar,
ainda vai dar discussão jurídica muito grande, pois os
estados maiores produtores, como Rio de Janeiro e Espírito
Santo, tem os ‘olhos grandes’ e não querem soltar uma fatia
para os municípios. Mas o Câmara dos Deputados  e o
Senado Federal  já aprovou a matéria e encaminhou para  a
presidente Dilma sancionar,  e espero  que isto possa ser
atendido, pois é um recurso  que tem que ser distribuído
para o Brasil, pois trata se de um produto tirado da
natureza. Diz ainda que foi discutido o repasse de
convênios, projetos, aos municípios, e que foram segurados
pela presidência devido a crise, havendo  audiência com
prefeitos e vereadores junto a ministra da Casa Civil, e ainda
outra audiência com o senador Sarney, e os repasses foram
liberados, mesmo porque  é obrigatório, mas  a mobilização
foi feita para resolver estas questões. E por fim, diz o
vereador Toninho da EMATER, o mais discutido foi o FPM –
Fundo de Participação dos Municípios, e a questão foi de
que foram diminuídos os valores a serem enviados  aos
municípios, e a comissão que vai acompanhar isso tem outra
audiência para o dia vinte e nove, no sentido  de que a
presidente Dilma ache uma compensação em relação ao
caso. Pede que ofício seja encaminhado  ao prefeito,  em
relação a importância do município de criar um fundo  de
reserva, uma poupança municipal, para que no final do ano
o município tenha reservas  para superar  dificuldades  de
folha de pessoal e de investimentos, podendo assim atender
a carência de recursos no final de ano. Agradece ao
presidente por poder participar deste evento, pois são
nestas participações que  se vê os  melhores caminhos para
ajudar a administração municipal, em diversas crises.
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Salienta que Cacoal  é de muita grandeza, e com sugestões,
que estão fazendo os vereadores é fundamental. Fala sobre
o empacotamento da Cooperleite, coisa  gratificante, e hoje
tem o setor  de merenda  escolar  já consumindo  o leite  ‘in
natura’ vindo diretamente  dos produtores,  sugestão sua
nesta Casa. Agradece ao senhor presidente por ter podido ir
representar Cacoal  em Brasília. O vereador Valdomiro Corá,
PV, pede que ofício seja enviado ao secretário de Educação
solicitando que o mesmo venha a esta Casa de Leis para dar
explicações a ele, vereador  Corá e à população, sobre a
Creche Josino Brito, pois as mães estão preocupadas já que
as crianças só poderão ficar na creche somente até as treze
horas, e indaga  como as mães que trabalham o dia  inteiro
como farão? Fala que tyem  se que chegar  a um acordo  e
resolver esse problema. Pede que ofício seja enviado para o
secretário de Meio  Ambiente  solicitando  que o mesmo  dê
uma olhada para o Feirão do Agricultor, pois o mesmo está
abandonado. Os feirantes  o procurarão e disseram  que o
Feirão hoje serve de moradia  para moradores  de rua, e
ainda o tratamento  em relação a limpeza não está de
acordo; cobrar  também quanto  ao cemitério da Linha  06,
que foi esquecido, e que este cemitério tem que ser limpo, é
preciso um carinho todo especial. Pede que ofício seja
enviado ao secretário de Meio Ambiente  solicitando  que
vigilante seja colocado no local, pois a praça é nova e tudo
está sendo quebrado na praça, o parlamentar manda
recurso, é feita a obra, mas não colocam  ninguém para
cuidar, e assim antes de  inaugurar a praça será necessário
comprar alguma coisa que pessoas já quebraram. Diz ainda:
“Também, senhor presidente, eu gostaria de informar a toda
população de Cacoal e dizer que o vereador, o poder dele, é
aqui na tribuna  desta  Casa,  o vereador  aprova  projetos,  o
vereador faz projetos, o vereador cobra, o vereador
fiscaliza, agora  o prefeito não está pagando os portariados
que mandou  embora,  vereador  não faz milagres,  vereador
não tem condições, a única coisa que ele tem condições é ir
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lá pedir para pagar, mas o vereador fazer o prefeito pagar, o
vereador não tem esse poder, e é muito bom falar isso, até
porque o comentário na cidade hoje, que o prefeito diz para
os portariados  que foram mandados  embora,  que nunca
pagaram ele ainda porque  a Câmara não liberou  dinheiro
para pagar, até agora eu não estou ciente que veio nenhum
projeto para esta Casa que a gente barrou. Todo projeto que
veio esta Casa sempre liberou.” Em aparte o vereador
Antonio Masioli diz que o vereador chegou um pouco
atrasado na sessão, já feita a Leitura do Expediente, mas já
chegou nesta Casa projeto de lei de abertura de crédito que
referem se a indenizações a serem pagas, assim que
aprovadas nesta  Casa.  Continuando,  o vereador  Valdomiro
Corá diz: “Então é bom informar  aos portariados  que o
projeto acabou de chegar nesta Casa e acredito  que na
semana que vem  a Câmara já estará votando,  até porque
‘nós precisa’ acertar com estes portariados  que foram
mandados embora,  o município não pode ficar devendo.
Também, senhor presidente, informar a população de Cacoal
sobre o que vem acontecendo  na área da saúde no
município de Cacoal, a falta de médicos, a falta de remédios,
enfim, toda  essa  bagunça que  está hoje  no hospital  não é
culpa do vereador, de nenhum deles aqui, não quero
defender todos, mas o que é certo a gente tem que
defender, vereador  não tem poder de contratar  médicos
para atender a população de Cacoal, a responsabilidade é do
prefeito municipal,  e o prefeito  hoje não coloca  médicos
para atender o povo é porque ele não quer, porque o
município arrecada dinheiro, eles estão mandando cartinha
hoje para todas as casas, quem deve IPTU, quem deve
imposto para o município, eles estão apertando  mesmo,
estão apertando sem dó para o povo pagar, o município tem
dinheiro e eu gostaria  que o prefeito  contratasse  médicos
para atender a população de  Cacoal,  porque nós ‘passemo’
nas eleições e o povo confiou no prefeito mais quatro anos
para ele administrar este município de Cacoal. Não é justo a
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população chegar hoje na Unidade Mista, no Materno
Infantil e não ter médicos para atender  o nosso  povo,  e
jogam a culpa no vereador, vereador não tem culpa,
vereador não tem poder, por isso já falam, Poder Executivo
é um, Poder  Legislativo  é outro,  Poder  Judiciário é outro,
então são três poderes diferentes, cada um faz a sua função.
Então eu estou  explicando  para a população, porque  falta
um médico ali  no hospital  é o vereador que não contratou,
vereador não tem poder, se eu tivesse  poder hoje para
contratar médicos, invés de ter trezentos  portariados  no
município de Cacoal, ganhando portarias altíssimas no
município de Cacoal eu estava contratando médicos,
contratando enfermeiros, para  dar um  atendimento para  o
povo de Cacoal.” Fala que recebeu hoje convite para
diplomação dos vereadores eleitos, para ser realizada no dia
três de dezembro e repassa o convite para toda a população,
para prestigiar o evento. O vereador Celso Adame, PDT, fala
que na semana  passada,  dia doze,  juntamente com  outros
vereadores, estiveram em Brasília, acompanhando o
prefeito de Cacoal,  e na oportunidade  o vereador  eleito,
Bruno Trevizane  também esteve  presente,  em mobilização
pelos municípios, sendo  que mais de quatro  mil prefeito
estiveram em Brasília, reivindicando  da presidente  Dilma
solução para os municípios, buscando alternativas,  em
relação a repasse que foram cortados dos municípios. E que
na oportunidade apresentou ofícios buscando recursos para
a comunidade de Cacoal, e salienta que em conjunto, todos
os vereadores,  ofícios foram  entregues  para os senadores
Cassol, Acir Gurgacz e Valdir Raupp e para o deputado Padre
Ton, solicitando  que tragam  recursos  para Cacoal  muitos
recursos, como caminhões, caçambas, carregadeiras,
retroescavadeiras, patróis e PC, porque  as máquinas em
Cacoal hoje  estão uma  sucata,  e para  dar conta  de tantas
estradas, só com máquinas novas, os ofícios foram
protocolados e agora é aguardar para o ano que vem. Fala a
todos os proprietários de carros  e motocicletas  de Cacoal,
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pois a frota do município já dobrou ou até mais, e acidentes
acontecem a toda hora, a cada dia, e no ano passado
quando assumiu nesta Casa, defendia e ainda defende, que
uma cidade  que tem um trânsito ordenado  e fiscalizado,
com uma  velocidade  máxima de quarenta  quilômetros por
hora, não tem dúvida de que muitos acidentes serão
evitados, principalmente  acidentes  de grandes  proporções,
acidentes graves, pois acidente ocorrido a quarenta
quilômetros por hora acontecem escoriações, mas hoje tem
acidentes com vítimas fatais, pessoas com ossos quebrados
e isso traz muita despesa para o município. É preciso fazer
algo para amenizar,  garantir  a segurança e a integridade
física do condutor, principalmente de condutores de motos,
e está na hora de Cacoal tomar uma decisão, das pessoas de
Cacoal acordar para a realidade e ver o que está
acontecendo, ver que é preciso verificar a questão da
velocidade, colocar fiscalização em todas as ruas, não
precisa multar  acima de  quarenta quilômetros por  hora,   e
sim dar uma penalidade,  segurar o veículo por quinze
minutos, depois  deixar  seguir.  Salienta  que não tem  mais
como suportar tantos acidentes, nos finais de semana
acontecem dez, quinze acidentes, duas, três horas, se vê, se
ouve, pneus cantando nas  ruas,  pessoas  dando  ‘cavalos de
pau’, motoristas irresponsáveis, não são todos, mas causam
acidentes. Fala que tem se que impor  leis e a partir dai
fiscalizar. Em aparte o vereador Toninho da EMATER,
parabeniza o DNIT  por ter instalado  lombadas  eletrônicas
no perímetro de Cacoal,  na BR,  e isso  com certeza será de
suma importância para controle da velocidade, e que
quisera que ocorresse essa implantação nas principais
avenidas da cidade.  Continuando  o vereador  Celso  Adame
diz que não sabe  se é de conhecimento  do vereador,  mas
houve acidente na BR, entrada de Cacoal, por uma falha do
DNIT, que não tem como justificar, pois abre se uma cratera
no meio da BR, para tapar buraco, para fazer manutenção e
deixa o buraco  aberto  no final  de semana,  e salienta  que
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qualquer moto  que  passar  no  local  a noite,  vai bater,  cair,
como aconteceu  com acidente  fatal como  aconteceu  com
senhor, que morreu no local.  Diz que conversando com juiz
de direito o qual disse dos homicídios, da situação da justiça
brasileira, e lhe disse: “A polícia prende, a polícia, ela leva o
cidadão até a cadeia e justiça solta”, e o mesmo disse: “Não,
não é justiça que solta, o corpo de jurados é constituído de
pessoas, de moradores, empresários moradores, munícipes,
é quem  determina  e dá o veredito,  e é nessa  hora  que,  às
vezes absolve,  que  tira da cadeia  o traficante,  e às vezes,
um apenado  que tinha que ficar ali preso. Ressalta  que
infelizmente no  regime democrático é assim,  e que é claro
que vai se aperfeiçoando, e tem certeza que em breve,
haverá reformas  no judiciário e as coisas  mudarão. O Sr.
Presidente Luiz  Carlos  de Souza Pinto informa que só vai  a
júri popular os crimes de assassinato, os demais crimes não,
é o juiz mesmo, ele está querendo tirar o corpo dele fora, é o
juiz mesmo que determina. O vereador Antonio Masioli,  PT,
diz que é dia dezenove  de novembro  e é importante  as
escolas lembrarem  as data cívicas, Dia da Bandeira, e
antecipar o dia vinte de novembro, Dia Nacional da
Consciência Negra, dia importante, e diverge sobre a luta de
uma raça, de uma luta de um povo. Parabeniza o advogado
Tony Pablo, eleito para mais triênio à frente da OAB -
Subsecção de Cacoal, eleição ocorrida no dia de hoje.
Comenta que vários vereadores falaram cobre a questão da
saúde, sobre  a questão do trânsito, sinalização, mas que
tem uma palavra-chave, que deveria ser mencionada,
inclusive a escola é a portadora dessa mensagem, chamada
educação, é a educação para o trânsito, educação para
todos os segmentos, pois a imprudência e o comportamento
do cidadão é importante  para uma atitude  cidadã, e no
trânsito há uma estatística muita alta de violência, de
mortes prematuras,  na cidade e no país inteiro.  Diz que
Rondônia está virando  depósito de pessoas  não educadas
para a vida, enveredadas  num caminho  sem volta, pois
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quando se tem uma ficha quilométrica na polícia já não tem
mais retorno  à condição de cidadão, e os  estados  que  não
conseguem conter a violência, mandam para Rondônia, para
o presídio de segurança máxima. Fala que depois  de luta
importante e árdua, sobre valor que o estado tinha
depositado numa  conta  do município para a saúde, e que
esse dinheiro teria que ser devolvido se fosse numa
devolução imediata, porém o município questionou e depois
de árdua batalha, o município consegue a liberação,
passado pela CIB, pelos conselhos estadual e municipal, em
todas as instâncias de recursos  para conquistar  e aí a
liberação final do recurso ficou para o município. Diz ainda:
“Mas eu me reportar e lamentar, na última sessão,
infelizmente não foi  possível acontecer no horário noturno,
uma menção feita  pelo  vereador  Fernando  Minervino,  com
relação a minha pessoa e com relação a nossa gestão junto
a secretaria municipal de Saúde.  Infelizmente, vereador, eu
não tenho uma referência com relação a V. Exª para
classificar uma gestão pública, né, mas  eu lamento  muito
que o conceito dado por V. Exª tenha sido tão duro, porque
acredito não conhecer,  V. Exª não conhece  o trâmite que
uma secretaria  exige  para  seu  tratamento,  seu  trabalho,  a
secretaria de Cacoal não é diferente dos demais municípios,
o estado  de Rondônia, bem  como  o país inteiro,  atravessa
uma crise bastante profunda com o fim do CPMF, com o fim
dos recursos que sempre financiaram a saúde neste país, e
com o fim destes  recursos  todas as situações ligadas a
saúde, elas  pioraram,  nós sabemos  e não há como dizer  o
contrário e que uma questão simplesmente colocada
fazendo aqui um conceito é lamentável que tenha sido feito,
e eu gostaria  de dizer  que, inclusive, quando foi anunciado
aqui que o município perdeu recurso, devolveu recurso, não
sei se vereador se atenta a isso, mas todo recurso
depositado em conta  do município, para se devolvido  tem
que passar  pela devolução feita por esta Casa,  e a única
devolução que o município de Cacoal  fez, com relação a
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saúde de Cacoal, foi no dia vinte de agosto, quando aqui no
dia doze de agosto, projeto de lei de abertura de crédito deu
entrada nesta  Casa  no valor  de cinquenta  e três mil  reais,
quinhentos e setenta e reais e trinta e cinco centavos,
referente a um recurso  destinado  do Ministério da Saúde
para a vacinação em Cacoal  e que  esse  valor  foi  um  valor
mandado a menor  para  Cacoal,  Cacoal  tem direito  a mais,
valor a maior que cinquenta e três mil, o ministério em uma
atitude inesperada  a seu ver, em vez de simplesmente
depositar para Cacoal  a diferença que Cacoal  tem  direito,
determinou que o país inteiro devolvesse os recursos, e que
estes recursos deveriam ser novamente depositados em sua
quantidade total para os municípios. Cacoal foi um dos
últimos municípios a devolver,  devolveu  aprovado  no dia
vinte de agosto,  cinquenta e três mil  reais,  que já deve ter
sido depositado  o valor  correto, se não foi,  cai  ainda nesta
gestão de dois mil  e doze, deve cair o valor total destinado
pelo Ministério da Saúde, para cobrir a vacinação já
realizada no ano de dois mil e onze. Então a única devolução
que Cacoal  fez, com a aprovação desta Casa, então ir a
público, falar de devolução e perda de recurso é uma
situação bastante delicada, porque você leva para a
comunidade uma informação que não verdadeira,  então a
última, a única, desde que eu me lembre, mas vamos tratar
da última, foi no dia vinte do oito em referência a saúde, o
valor não é tão significativo, uma vez que Cacoal tem direito
a um valor maior, e infelizmente teve que fazer a devolução.
Mas eu queria lamentar este episódio e passar estas
informações corretas e ao mesmo tempo fazer este
comentário de que o valor que estava pendente e constava
até então na contabilidade  da secretaria e do Fundo
Municipal de Saúde, como recurso pendente, sujeito a
devolução, que não poderia ser contabilizado e nem
movimentado, depois de percorrida  todas as instâncias,
finalmente foi  liberado  e está em condições já de  uso pelo
município. Então, só para  dar  esta informação, que de fato
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para nós é uma informação importante porque a secretaria
de fato precisa deste recurso e uma vez disponibilizado terá
bom uso para o município de Cacoal.  Em tempo  só para
finalizar, esta Casa aprovou o teste seletivo para
contratação de médicos para Cacoal  e esta Casa aprovou
com o voto  favorável de todos  os vereadores,  vinte  vagas
para contratação de médicos para Cacoal, apareceram para
contratar, apareceram  para fazer o teste  seletivo,  apenas
nove médicos, então a culpa  não passa  a ser  desta  Casa  e
nem do município no tocante a contratação. Então esta Casa
aprovou a contratação e abriu as vagas e elas simplesmente
não foram preenchidas,  para várias especialidades,  que
estavam sendo oferecidas. E esta abertura de crédito,
presidente, que fez a devolução de cinquenta  e três mil
reais, também foi aprovada  por unanimidade  nesta  Casa,
sem voto  contrário de  nenhum vereador.  É importante que
se diga isso para considerar a importância daquela
devolução e a importância de receber do Ministério da
Saúde o valor  correto  para Cacoal. ” O vereador  Fernando
Minervino de  Farias,  PTB,  diz  da importância da população
conhecer o papel  do vereador, do trabalho do vereador, de
cobrar, fiscalizar, acompanhar os recursos do governo
federal, estadual, dos recursos arrecadados pelo município e
que sejam bem aplicados e ainda fazer os projetos de leis de
sua competência, que não onerem o município, e ser
vereador é um trabalho muito gratificante, e quando há uma
boa gestão por parte do Executivo as coisas andam melhor.
Fala que tem muitas coisas que não andam de jeito nenhum
no município e isso é falta de gestão. Diz que o município de
Cacoal é uma cidade pujante e pode viver independente de
recurso federal,  porém, as coisas  não andam  no  município
de Cacoal  e cita  como  exemplo  o rio que  não foi limpo,  é
preciso somente  uma  máquina e o serviço não foi feito,  e
isto é uma coisa que lamenta.  Comenta  que esteve em
Brasília, acompanhando o prefeito Franco, e viu as grandes
dificuldades do município, e onde  estavam  os prefeito  do
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Brasil todo buscando reivindicando coisas para seus
municípios, e foi  recebido pelo presidente da Confederação
Nacional dos Municípios, Sr. Paulo, e se reuniram no
auditório do Senado Federal com a participação do senador
Valdir Raupp, e em seguida foi feita reunião com o
presidente do Senado, para verificar as dificuldades de cada
município. Salienta que foi discutido sobre a isenção de IPI,
pois quando o governo isenta o IPI os municípios sentem, e
foi deixado de ser enviado  aos municípios cerca de um
bilhão e meio  de reais,  redução de IPI, principalmente  na
compra de automóveis e linha  branca,  e a fatia  de Cacoal
perdida é de aproximadamente um milhão e meio de reais.
Esteve também presente o presidente da AROM, defendendo
os interesses dos municípios de Rondônia, e salienta que o
Rio de Janeiro  quer uma fatia maior, porém, já tem lei
aprovada pelo  Congresso,  mas  é preciso  que a presidenta
Dilma sancione  a lei, se sancionar  como  está a lei é bom
para os municípios.  Comenta  ainda sobre  o FUNDEB  em
relação ao município de Cacoal, e salienta  que foi uma
viagem produtiva e importante. Ressalta que teve prefeitos
que verificaram que o problema ia acontecer e já se
prepararam desde  o início de dois  mil  e doze,  e esta  Casa
também sinalizou  ao Executivo  disse  que teria que cortar
portariados, enxugando  a folha,  mas não fez isso,  usou  a
máquina, e os portariados  foram mandados  embora  uma
semana depois  das eleições, e esta Casa sinalizou  muito
antes que teriam que ser mandados embora antes da
eleição, para enxugar. Em seguida diz: “Respondendo a
palavra de V. Exª, Toninho  Masioli, eu não falei nesta
tribuna que foi devolvido dinheiro, eu falei que existem dois
milhões que está a quase dois anos parado, e chamei aqui o
secretário de Saúde a vir aqui nesta tribuna hoje, para
esclarecer sobre este assunto, apenas que não foi enviado o
ofício para ele estar aqui  hoje, não sei qual o motivo, acho
que é a reforma da Casa, mas eu disse que o recurso, se não
gastar vai voltar, eu vou falar porque. Falta de gestão, você
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sabe disso,  falta de gestão, já duas  licitações, e eles  não
conseguiram gastar o dinheiro,  não adianta, é falta de
gestão, isso  não adianta  vir para  cima  de mim  não, que  o
dinheiro está na conta e era para ser gastado, não
conseguiram gastar o dinheiro, era para ter feito a UPA que
é a Unidade  de Pronto  Atendimento, é a segunda  vez,  não
conseguiram, agora  não sei se a empresa  não veio,  o que
aconteceu, eu não sou secretário, estou dizendo o que está
acontecendo, eu defendi esta Casa, senhor presidente, e vou
defender, que este recurso não volte,  senão a gente perde,
gente, dois milhões na conta, parado,  tem que gastar o
dinheiro, tem que saber gastar o dinheiro. Outra coisa,  não
sou burro não, estou aprendendo alguma coisa  aqui  ainda,
V. Exª falou isso para mim, eu sei que um recurso  para
voltar tem que passar nesta Casa, eu sei disso, falei, repito,
se não usar esse dinheiro,  vai voltar o recurso  de dois
milhões, nós vamos perder, então nós não podemos perder
recurso. Agora, continuo falando, falta de gestão, é falta de
gestão, não adianta,  é falta de gestão mesmo,  então não
tem ninguém que me convença que é falta de gestão, ué, tá
lá gente,  as pessoas  estão morrendo,  vocês sabem,  falta
quase tudo,  eu vejo a agonia  dos profissionais,  continuo
defendendo o trabalho  lá naquela Unidade Mista. É um
problema no Brasil todo, é, no Brasil todo, mas está na mão
de quem? Está na mão do PT a administração, falta dinheiro,
falta recurso, agora,  o dinheiro veio,  tem que saber gastar,
agora quando eu falo  aqui  que é falta  de  gestão, pra mim,
no meu conhecimento é falta  de  gestão.” Em seguida pede
que ofício seja enviado ao pastor Nelson Luchtemberg,
parabenizando pelo XVII CEJOVIM,  que aconteceu em
Cacoal, com  a participação de cinco  países, África do Sul,
Venezuela, Bolívia e Brasil, evento grandioso,  onde não
aconteceu nenhum  percalço. Diz ainda que na viagem a
Brasília apresentou ofício no gabinete da deputada Marinha
Raupp e no gabinete do deputado Nilton Capixaba, pedindo
dois milhões de reais de recursos  para investir  no setor
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têxtil, pois  é preciso gerar emprego em Cacoal.  O vereador
Luiz Carlos  de Souza  Pinto  passa  a presidência da sessão
para o vereador Fernando Minervino de Farias, vice
presidente e ocupa a tribuna onde diz que uma das maiores
dificuldades que  as prefeituras  atravessam  se dá em cima
da previsão orçamentária, e que  a maioria  dos  secretários
entendem que estando no orçamento acham que já é
recurso para ser gasto, e é somente uma previsão
orçamentária, que pode ter variações. E salienta que a
redução do  IPI  da linha branca,  dos automóveis, CID, uma
série de fatores  que contribuiu  para o repasse  do FPE –
Fundo de Participação dos Estados e FPM, Fundo de
Participação dos Municípios, sofressem  queda.  Mas o que
está quebrando,  na verdade  o município de Cacoal,  é na
Educação, e salienta  que não tem  município que agüente,
pois na zona rural tem cento e doze turmas abaixo do
estabelecido, só tem vinte  e três turmas  em sala de aula
dentro do estabelecido  pelo PCCR, na zona urbana tem
sessenta e uma turmas abaixo do estabelecido, tem salas de
aulas com  seis  alunos,  escolas  com  noventa  e seis  alunos,
com vinte professores. Informa que as escolas Anita
Garibaldi, Claudio Manoel da Costa, Cruzeiro do Norte, João
de Deus Simplício, José Mauro de Vasconcelos,  Pedro
Álvares Cabral,  Santos  Dumont  e São Francisco  de Assis,
estão todas  com  déficit, e apenas  três escolas  estão com
superávit Maria Montessori,  Monteiro  Lobato  e Presidente
Médici. Informa os valores que o município recebe por aluno
de acordo com as séries estudadas. Fala que na zona urbana
a situação está mais  ou menos  tranquila,  com  exceção da
Escola Senador Ronaldo Aragão, e algumas escolas da zona
urbana têm sustentado a situação destas  outras.  Esclarece
que Escola  Anita  Garibaldi  tem turmas com cinco alunos,  e
existem nas escolas  turmas com oito alunos, com doze
alunos, com onze alunos, com dez alunos e ainda turma com
três alunos,  e são preciso  professores para  estes  alunos,  e
indaga como manter professores  para turmas com tão
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poucos alunos,  como  colocar  um profissional  numa Kombi,
que é isso que acontece de manhã, passa o dia na escola, o
motorista passa o dia também, recebendo, para ficar
parado, e o professor  cuidar de apenas três alunos.  Em
aparte a vereadora Lourdes Kemper se refere ainda a
questão de merendeiras  e zeladoras,  que poderiam  estar
atendendo um número de alunos  e estão atendendo  bem
menos, assim  como  sobrar  para  investir  na rede física das
escolas, equipar  as escolas.  Parabeniza  o professor  Carlos
pelo levantamento lembrando que isto  são coisas  que vem
se alongando  a tempos,  e é preciso  que se tome  atitudes
para reverter esse quadro. Continuando  o vereador  Luiz
Carlos Katatal usa como exemplo a Escola São Francisco que
tem duas turmas com sete alunos, uma turma com quatorze,
outra com oito e ainda uma com quinze alunos, com quatro,
com seis  e outra com treze alunos,  noventa e cinco  alunos
no total,  e dez  turmas. Diz  que zona rural  tem cinquenta e
nove turmas com abaixo de cinquenta por cento do número
alunos que tem que ter em sala de aula, e somente vinte e
três turmas estão dentro do estabelecido.  Em aparte a
vereadora Lourdes  Kemper  diz que  a Escola  São Francisco
de Assis está distante  da Escola Anita Garibaldi  apenas
quatro quilômetros. Continuando,  o vereador  Luiz Carlos
Katatal diz que isso é um absurdo, e o que falta é uma coisa
chamada planejamento, e isso dificulta a vida dos
professores, dificulta a vida dos alunos e muito mais a vida
financeira do município, e agora  com  esse  levantamento é
preciso tomar uma decisão, é preciso ação, de imediato, vai
trazer transtornos, mas é inviável. Tem ainda que se decidir
e iniciar já no início do próximo ano a escola  de tempo
integral, pois  o valor  recebido  por aluno  e maior  e se vai
economizar, quase dois milhões/ano em transporte escolar,
conforme levantamento feito, pois só vai uma vez na escola.
Também em aparte a vereadora Lourdes Kemper diz que no
início deste ano esteve na secretaria de Educação e a
preocupação do secretário era fundir as escolas são
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Francisco de Assis e Anita Garibaldi, mas não obteve
sucesso porque  a comunidade  foi ao Ministério Público e
assim não conseguiu a fusão. Continuando, o vereador Luiz
Carlos Katatal diz  que a administração pública hoje precisa
de administradores,  e quando começa o jogo político
termina sendo um jogo perigoso, pois muitas vezes o que é
apresentado um jogo político e mais na frente vai haver um
problema. Às vezes é preciso  tomar decisões mais técnicas
que políticas, mesmo que naquele momento vá trazer
desgaste. Esclarece  que das várias escolas que tem no
município várias terão que serem fechadas, não existe outra
saída, senão se poderá rasgar o PCCS, rasgar dinheiro, pois
colocar um professor de Cacoal, colocar numa Kombi, cinco
horas da manhã, passar o dia inteiro na escola, para cuidar
de quatro alunos, é brincadeira. Mas se fechar escola haverá
pressão da comunidade, mas é melhor ter pressão agora do
que sofrer  as conseqüências depois.  Em  aparte  o vereador
Antonio Fernandes de Assis,diz  que foi colocado na reunião
que o recurso do FUNDEB que pode utilizado em até
sessenta por cento para salário já estava até ultrapassando,
mais uma justificativa  para que a próxima equipe da
Câmara e da administração possam tomar medidas rápidas,
já no início do ano. Continuando, o vereador Luiz Carlos de
Souza Pinto diz  que o PCCR diz  que de zero a dois anos de
idade podem ter  de oito  a dez  alunos,  a educação infantil,
alunos de três anos  de idade  acima  a turma  pode  ter até
dezoito alunos, de quatro a cinco anos pode se ter até vinte
alunos, no ensino fundamental pode ter até trinta alunos, e
hoje tem professores atendendo quatro alunos, e se
continuar deste  será preciso  contratar  mais  professores  e
também não tem dinheiro  para contratar  professores.  Diz
que o secretário de Educação tem consciência disso,  vai
falar com o prefeito, ainda esta semana, e os novos
vereadores deverão colocar isso como planejamento para o
próximo ano,  em dois  mil e treze.  Ainda  tem  o novo  piso
salarial dos  professores,  e o município não vai  aguentar.  É
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preciso coragem para mudar, haverá desgaste, mas é
natural e normal isso acontecer nestas situações. Logo após
volta a ocupar a presidência da sessão. Ordem do Dia.
Ausente o vereador Paulo Cezar Pupo Castro. Não há
matéria a deliberar.  O Sr. Presidente Luiz  Carlos  de Souza
Pinto informa que  a Mesa Diretiva  determina que a sessão
ordinária do dia vinte e seis de novembro, devido a feriado
municipal, aniversário da cidade de Cacoal, a sessão
ordinária fica transferida para o dia vinte e sete de
novembro, no mesmo horário regimental,  18h30min.,  após
verificar nada mais haver a deliberar  na Ordem  do Dia,
declara encerrada esta sessão às 11h07min mandando que
se lavrasse esta ata, que vai, após lida e discutida, assinada
pelos membros da Mesa
Diretiva.//////////////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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